



Iktatószám: KE-2021-000416
Ügyintéző: Polyák Károly/dr. Gulyás Anita
Telefon: +36 30 303 1067 / +36 30 768 3085

Tárgy: Ügyféli nyilatkozat „A Balaton új
üzemeltetési rendjéhez szükséges
fejlesztések – mederkotrások” c. projekt
kapcsán indult környezeti hatásvizsgálati
eljárásban

Hivatkozási szám: VE-09/KTF/00584-87/2021.

Benczik Zsolt Úr
főosztályvezető részére

Veszprém Megyei Kormányhivatal
Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály
8200 Veszprém, József Attila u. 36.

Tisztelt Főosztályvezető Úr!

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság (1012 Budapest, Márvány utca 1/d., továbbiakban: OVF) megbízásából a VIZITERV Environ Kft. (4400 Nyíregyháza, Széchenyi utca 15.; lásd még: Tervező Iroda) végzi „**A Balaton új üzemeltetési rendjéhez szükséges fejlesztések – Mederkotrások**” című projekt (továbbiakban: Projekt) előkészítési, tervezési munkálatait. Az előkészítési feladatok közé tartozik a kivitelezés megkezdéséhez szükséges végleges hatósági engedélyek megszerzése is.

A Projekt vonatkozásában **környezeti hatásvizsgálati eljárás** indítását kezdeményeztük a hatáskörrel rendelkező, illetékes Veszprém Megyei Kormányhivatalnál (továbbiakban: Hatóság), környezetvédelmi engedély kiadása érdekében. Az eljárás 2021. január 21. napján, VE-09/KTF/00584-18/2021. ügyiratszámom indult.

A Hatóság a Tervező Irodához 2021. március hó 1. napjával érkezett, VE-09/KTF/00584-23/2021. ügyiratszámú végzésével elrendelte az eljárásban a közmeghallgatás tartását, személyes jelenlétet mellőzve. Ennek értelmében **az érintett nyilvánosság megtehetette észrevételeit**, feltehetette kérdéseit **elektronikus úton**, 2021. március 31. napjáig.

Az eljárás során a Hatóság részéről 2021. április 12. napján, VE-09/KTF/00584-87/2021. számon, **ügyféli nyilatkozattételre felszólító végzés** érkezett kézhezvételtől számított 5 napos, azaz **2021. április 19. napjáig terjedő benyújtási határidővel**. A végzés alapján az érintett nyilvánosság részéről beérkezett észrevételek megválaszolása a feladatunk.

A **nyilatkozattételre felhívásnak eleget téve válaszainkat az alábbiakban adjuk meg.**

- **Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata által tett észrevétel**

Zagyterek

Az Önkormányzat által hivatkozott, a keszthelyi medencét és térségét érintő mederkotrás és zagyelhelyezési feladatok végrehajtása tárgyában 2020. 06. 12-én megtartott egyeztetés alapján **a javasolt zagyterületeket a projektben felülvizsgáltuk.**

Megállapítható, hogy ezen területek (Keszthely, Balatonberény és Balatonszentgyörgy külterület) jelentős része a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság kezelésben lévő védett,

természetvédelmi szempontból értékes élőhely, melyek zagytérként való felhasználását a természetvédelmi kezelő nyilatkozata és a szakértői helyszíni bejárások és vizsgálatok tapasztalatai alapján elvetettük.

A **fenékpusztai zagytérrel** (Z1 keszthelyi zagytér) a tervezés során számoltunk és a lehetőségekhez mérten bővítettük is, de ez a terület önmagában véve még a térségi terület kotrasi anyagának befogadására sem elegendő a tervezett kotrások által igényelt kapacitásokhoz, továbbá a Balatongyörök térségi kotrasi területekhez képest távol helyezkedik el. A BME által végzett modellezés alátámasztotta, hogy elsődlegesen a balatongyöröki iszapcsapda üritése és környezetének lepelkotrása a leghatékonyabb megoldás a vízminőség javításához, ezt a mederanyagot azonban a keszthelyi, zala-toroki zagyterekbe szállítani gazdaságtalan és műszakilag sem lehetséges.

A **balatongyöröki zagytérre** mindenképpen szükség van, ha a kotrás kezdetét veszi, mégpedig hosszú távon szükséges lesz, amit a múlt tapasztalatai igazolják. Befogadó kapacitását, területét a lehetőségekhez mérten megnöveltük figyelembe véve a Natura2000 területekre, nádasokra vonatkozó előírásokat. Így mivel a vasút és a zagytér között minősített nádas területek vannak, oda nem terjeszkedhetünk. A zagytérrel úgy terveztük, hogy az üríthető legyen, és hosszú távon szolgálja a Balaton vízminőségének megőrzését, javítását a kotrasi anyag elhelyezése által.

A tervben bemutatottakon túl további nagy befogadó képességű zagyterek megnyitása nem lehetséges, így bár a tervezés során figyelembe vettük az Önkormányzat álláspontját, műszaki okokból nem áll módunkban a kérésüket teljesíteni. A térségben nincs reális lehetőség másik olyan befogadó képességű és adottságú zagytér kialakítására, amely kiválthatná a balatongyöröki 5-ös zagytérrel.

Szállítási útvonal

Az úttal kapcsolatosan **lehetőségeinkhez mérten figyelembe vettük az Önkormányzat igényeit**, melyet általunk ismert javaslatában a következőképpen fogalmazott meg:

„A vonyarcvashegyi területeket is érintő (1., 2. és) 3. alternatívákat csak abban az esetben tudja elfogadni, ha a Szent Mihály kápolna szomszédságában lévő területek kisajátítása, és az önkormányzat részére történő átadása, továbbá a terület parkosítása, parkolók kiépítése megtörténik.”

Az 1-2-3 alternatíva közül a hatásvizsgálatban az 1. és 3. nyomvonalakat szerepeltettük. A Szent Mihály kápolna szomszédságában lévő területet (Vonyarcvashegy 017/5 hrsz.) a kiemelésre szánt hrsz. listában szerepeltettük, így az elvi lehetőség megvan az Önkormányzat jelzett igényeinek rendezésére, azonban **ezek a kérdések nem képezik tárgyát jelen eljárásnak, a hatásvizsgálat szempontjából irrelevánsak**.

Hangsúlyozni kívánjuk ugyanakkor, hogy a tervezett út Vonyarcvashegy közigazgatási területén a 017/3 hrsz.-t érinti, mely jelenleg is út terület (kemping előtti út), ezen kívül a tervezett beavatkozás az útsatlakozás kialakítása miatt a 71. sz. út melletti 038/6 hrsz.-ú területet ~60 m² mértékben érinti (rézsű kifuttatás). A 07/15-ös területből vízelvezető árok létesítése céljából érintünk kb. 300 m²-t.

Útburkolatot és útpadkát Vonyarcvashegyen csak jelenleg is út kategóriájú helyrajzi számra terveztünk, nem kívánunk más nyomvonalat kialakítani, hanem csak a meglévő nyomvonal szélesítése, erősítése tervezett. Előzőek okán számunkra értelmezhetetlen az Önkormányzat azon nyilatkozata, mely szerint a terv nincs összhangban a településrendezési eszközökkel.

Iszap elhelyezés

Említést kívánunk tenni továbbá az Önkormányzat azon felvetéséről, mely szerint az ülepített és újra felhasználható mederanyag hasznosítására a 911/14 hrsz.-ú önkormányzati tulajdonban lévő



strandfürdő területét és a vasút, valamint a 2107/1 hrsz.-ú ingatlanok között lévő magánterületű ingatlanok feltöltését javasolja.

Az iszap elhelyezés módjaként megjelölésre került (2-7. ábra) az említett önkormányzati és magántulajdonú területek feltöltése, azonban **a potenciális „iszaplerakók” nem tárgyai a részletes hatásvizsgálatnak.** A megvalósítási fázisban, a területek sajátosságai és az érdekeltek szempontjainak figyelembe vételével kell, hogy megvalósulhasson az iszap elhelyezés ezeken a területeken. A feltöltési lehetőségek terveit elkészítettük, de az előzőekben leírtak okán a hatásvizsgálatban a részleteket nem szerepeltettük. A 911/14 hrsz. strand terület feltöltését a partvédművek átépítésének terve, hatásvizsgálata tartalmazza, nem ezen mederkostrás projekt.

Általában véve elmondható, hogy némiképp **más a helyzet a zagyterekkel, hiszen a kikutort zagy megfelelő elhelyezése a mederkostrási munkálatok szerves részét képezi, ahhoz szorosan kapcsolódik.** A meglévő (engedélyekkel rendelkező) zagyterek az eddigiekhez képest **fokozottabb üzemszerű igénybevételnek** lesznek kitéve, melyek hatásainak vizsgálatát feltétlenül indokoltnak tartottuk és elvégeztük. Indokoltnak tartjuk továbbá annak rögzítését is, hogy a meglévő kapacitások nem elégségesek, ezért **zagyter bővítés valamint új zagyterek kialakítása** és (a szükséges engedélyek beszerzését követő) használata **hol tervezett és milyen hatásokkal jár, ezért a dokumentáció erre is kiterjed.**

- **Balatonberényi Fürdő és Szabadidő Egyesület által tett észrevétel**

A Balatonberényi Fürdő és Szabadidő Egyesület a **beavatkozást támogató** észrevétellel élt, olyan ténymegállapításokat tesz, amelyekre érdemi nyilatkozat álláspontunk szerint nem szükséges.

Az észrevételekre adott válaszainkon kívül egyidejűleg külön is nyilatkozni kívánunk az iratbetekintés során megismert egyes dokumentumok tartalmára az alábbiak szerint:

- **Balatonfűzfő Város Önkormányzat Jegyzőjének nyilatkozata**

A 1024/10 hrsz.-ú területet, mint iszap elhelyezésre alkalmas lehetőséget vizsgáltuk, mely igény szerint kerülhet feltöltésre szikkadt mederanyaggal. Ennek és a további felsorolt területeknek a HÉSZ szerinti funkciója nem kerül megváltoztatásra a projekt kapcsán. A nyomócső elhelyezése ideiglenes jellegű, csak a kostrás időszakában kerül telepítésre.

Kérjük T. Hatóságtól nyilatkozatunk szíves elfogadását és annak figyelembe vételét a környezeti hatásvizsgálat tekintetében!

Segítő együttműködésüket köszönjük!

Nyíregyháza, 2021. április 16.

Üdvözlettel:

VIZITERV ENVIRON KFT.
4400 Nyíregyháza, Széchenyi u. 15.
Adószám: 13648013-2-15
Illés Lajos
ügyvezető
VIZITERV Environ Kft.